江西萬年縣委原書記

毛奇判囚十年六個月

【香港商報訊】據新華社報道,2025年4月8 日,江西新余市中級人民法院一審公開宣判萬年

縣委原書記毛奇受賄案,以被告人毛奇犯受賄

罪,判處有期徒刑十年六個月,並處罰金人民幣

一百萬元;對其犯罪所得財物予以追繳,上繳國

經審理查明,2012年至2024年,被告人毛奇利

用擔任上饒市委人才工作領導小組辦公室主任

(掛職萬年縣委常委、副縣長,萬年縣汪家鄉黨

委書記),萬年縣委副書記、縣長,萬年縣委書

記等職務上的便利,以及職權、地位形成的便利

條件,通過其他國家工作人員職務上的行爲,爲

他人在工程承攬、資金撥付、職務晉升、銀行貸

款等事項上提供幫助,直接或通過他人非法收受

有關單位和個人給予的財物共計折合人民幣1150

# 離境退稅「即買即退」全國推廣

【香港商報訊】據中新社報道,中國國家稅務總局8日發布《關於推廣境外旅 客購物離境退稅「即買即退」服務措施的公告》,對離境退稅「即買即退」的主 要内容、辦理流程和施行時間作出明確規定,將該項服務措施從多地試點推廣至 全國。

離境退稅,是指境外旅客在離境口岸離境時,對 其在退稅商店購買的退稅物品退還增值稅。境外旅 客,是指在中國境內連續居住不超過183天的外國人 和港澳台同胞。

根据国家統計局公布的數據顯示,2024年,入境 遊客達13190万人次,增长60.8%。其中,外国人 2694万人次,香港、澳门和台灣同胞共10496万人

### 京滬高鐵試點寵物托運

【香港商報訊】據中通社消息,中國鐵路部門即日 起,在京(北京)滬(上海)高鐵部分車次試點「隔 離運輸、人寵分開、專人看護」的高鐵寵物托運服 務。

據「中國鐵路」微信公衆號8日消息,試點在京滬 高鐵北京南、濟南西、南京南、上海虹橋、杭州東5 站間的10趟列車上推行。服務採用專用寵物運輸 箱,具備空氣循環、溫濕度監測等功能,寵物全程存 放於運輸箱內,置於高鐵快運櫃,與旅客空間隔離, 防止毛髮、氣味影響車內環境。

鐵路部門表示,旅客需購買車票並預約託運,通過 鐵路12306「寵物託運」功能,提前2天或以上線上 預約,成功後可同車託運1隻體重不超15公斤、肩高 不超40厘米的健康貓犬類寵物

#### 激發旅客入境消費活力

《公告》指出,境外旅客在「即買即退」商店購 買退稅物品,辦理信用卡預授權後,即可在現場領 取等額退稅款;有意願提供「即買即退」服務的退 税商店,在與本地退稅代理機構商談一致後,即可 成爲「即買即退|商店。

向全國推廣之前,離境退稅「即買即退」已先後

在上海、北京、廣東、四川、浙江等地開展試點。

國家稅務總局貨物和勞務稅司有關負責人介紹 稱,「即買即退」政策試點以來,整體運行平穩, 受到廣大境外旅客的歡迎,現已具備全國推廣的條 件。與傳統離境退稅的辦理流程相比,「即買即 退 | 將退稅環節提前,境外旅客在購物環節就能拿 到退稅款,可以更加直觀地感受到退稅帶來的實 惠,有利於旅客在購物現場領取退稅款用於再消

北京國家會計學院副院長李旭紅認爲,在全國範 圍內推廣離境退稅「即買即退」,有助於提升中國 旅遊業服務水平,打造「友好、高效、便捷」的旅 遊環境,進一步激發境外旅客入境消費活力,爲經 濟高質量發展提供助力。

### 首個人形機器人半馬 周日在京舉行

【香港商報訊】據央視報道,全球首個人形機 器人半程馬拉松賽將於4月13日在北京亦莊舉 行。該比賽主打「體育+科技」路線,首次採取人 形機器人與人同步報名、同時起跑,共跑21.0975 公里的創新形式辦賽。

本次賽事設置了冠、亞、季軍, 獎金分別為人 民幣 5000 元、4000 元、3000 元, 還設置了完賽 獎、最優耐力獎、最佳人氣獎、最佳步態獎、最 佳形態創意獎等系列獎項,同時還為人形機器人 研發團隊準備了獎勵,以表達對創新研發團隊辛 勤付出的認可與鼓勵

## 中央財政繼續支持城市更新

【香港商報訊】據新華社報道,中國財政部消 息指,今年中央財政繼續支持實施城市更新行 動,探索建立可持續的城市更新機制,推動補齊 城市基礎設施的短板弱項,加強消費型基礎設施 建設,促進城市基礎設施建設由「有沒有」向 「好不好」轉變。

根據財政部、住房城鄉建設部日前印發的通 知,兩部門通過競爭性選拔,確定部分基礎條件 好、積極性高、特色突出的城市,在城市層面探 索整合各類資源,探索建立資金、用地、金融等 各類要素保障機制,形成工作合力。中央財政對 入圍城市給予定額補助。

通知明確,2025年,中央財政支持實施城市更 新工作的範圍爲大城市及以上城市,共評選不超 過20個城市,主要向超大特大城市以及黃河、珠 江等重點流域沿線大城市傾斜

中央財政按區域對實施城市更新行動城市給予 定額補助。其中,東部地區每個城市補助總額不 超過8億元(人民幣,下同),中部地區每個城市補助 總額不超過10億元,西部地區每個城市補助總額不 超過12億元,直轄市每個城市補助總額不超過12

# 山西中磁科技 何以領跑「稀土永磁」行業?



中磁科技車間一角

麗的黃土高原上形成了一個大臂彎,彎內,即關公故里——山西運城。

浩蕩黃河,奔騰萬里,流經晉陝豫三省交界時,猛然由南向東拐去,在美

行走在運城市鹽湖高新技術產業開發區寬闊的南風大道上,路邊有一家中

磁科技股份有限公司(以下簡稱「中磁科技」)。透過公司大門朝內望去,



中磁科技生產的「步進電機磁鋼」



只見偌大的廠區乾淨整潔、綠植蔥蘢。

鐵硼稀土永磁材料的專家,同時也是中國第一位從 事該領域產業化的博士。 1978年,董清飛考入北京鋼鐵學院(今北京科技 大學),之後又在該校讀研讀博。1991年,從該校 博士畢業後,董淸飛進入中科院三環樂喜公司工

作,成爲了一名受人尊敬的總工程師。 上世紀90年代,中國稀土產業發展還不成 熟,核心技術常常受制於人,加之適逢世界範圍 內科技創新突飛猛進及國內迎來創業高潮,於 是,1993年,年僅34歲的董清飛辭職「下 海」,在北京成立了一家以稀土永磁材料生產磁 鋼的公司。

在北京創辦企業期間,爲了打破國外的技術壟 斷,他帶領研發團隊對工藝和設備不斷進行改進, 產品質量和性能大幅提升,訂單紛至沓來,並出口 至韓國三星公司。爲此,公司還獲得了國家相關部 委頒發的獎項,而這也引起了老家萬榮縣領導的注 意和重視。

「老家的縣委書記前前後後來了北京8次,希望 我能回萬榮建廠,以促進家鄉的工業發展和經濟繁 榮。」董淸飛說。爲了能將董淸飛這隻「金鳳凰」 招引回來,萬榮縣給與各種政策支持。同時,縣委 書記更是放下豪言:「牆內的事情你來管,牆外的 事情我來管。」以便提供良好的營商環境,助力企 業健康發展。

2002年,董清飛的運城恆磁科技股份有限公司 正式落戶萬榮並投產。2011年,公司改制,變更 爲現如今這個名稱。再後來,隨着經濟發展及企 業發展需要,公司又於2018年搬遷至運城市鹽 湖區現址。新廠投資3.5億元(人民幣,下 同),佔地面積301畝。

### 產品遠銷歐洲

4月的運城,各種花兒競相綻放,空氣中到處彌 漫着醉人的香味。在這個最美的「人間四月天」, 走進中磁科技的生產車間,只見身穿藍色工服的工 人們正在緊張地忙碌着。一旁的生產線上,一個個 薄薄的小小的金屬片在流水線的帶動下,從機器中 被「吐」了出來。

「這是用第三代稀土永磁材料製作的輪轂電機磁 鋼,主要應用於二輪電動單車,如『雅迪』電動單 車。」中磁科技工作人員介紹,「目前,公司生產 的輪轂電機磁鋼,佔到全國市場份額的30%至 40%,爲全國同類產品之冠。」

輪轂電機磁鋼只是中磁科技生產的一個單品,其 產品還廣泛應用於新能源、機器人、人工智能、消 費電子、工業自動化等高科技領域,並出口至歐洲 西門子、飛利浦等國際公司。

### 科技創新鑄就核心競爭力

科技創新是第一生產力,也是企業發展的核心競 爭力。「公司自成立以來,始終將硏究開發、技術 創新視爲企業發展的核心動力,每年的研究開發費 用佔年銷售收入的比例都在3.5%以上。尤其是近幾 年,每年在此方面的支出費用約爲4000萬元左 右。」董清飛說。

這些年,爲了提高企業的科技創新能力,中磁科 技於2008年成立了企業技術中心(2010年被認定 爲省級企業技術中心),2011年與北京科技大學 金屬材料國家重點實驗室合作成立了聯合研究中 心。同時,中磁科技還加大了與北京科技大學、北 京工業大學、太原科技大學等在產學研方面的合

林宇

如今,中磁科技共擁有磁學、磁性材料、機電一 體化等各類專業技術人員近200人。擁有授權專利 178項,其中發明專利57項,實用新型專利121 項,並承擔或參與了省、部級重點科研、技術攻關 項目5項。董清飛本人參與編寫的《超強永磁材料 一稀土鐵系永磁材料》《燒結釹鐵硼稀土永磁材料 與技術》獲得業內好評,並成爲業內重要的參考文

強大的科技創新能力,必然讓企業始終保持行業 領先地位。中磁科技辦公室主任陳琴芳介紹,多年 來,中磁科技技術人員在製備釹鐵硼稀土永磁體過 程中,首創了毛坯全生產過程無氧工藝;首創了粉 料混料工藝,解決了氣流磨製粉前後粒度、粒度分 布、性能不一致的世界性難題,等等,以上工藝或 技術均全球領先。

由於產品質量過硬,且性能良好,中磁科技與大 多數客戶均保持着長久的合作關係。而中磁科技也 先後被國家有關部門評爲「中國優秀企業」「國家 高新技術企業」、專精特新「小巨人」企業、國家 「綠色工廠」等。董淸飛亦先後被評爲山西省十大 工業科技創新功臣、山西省新型領軍人才、運城市 突出貢獻科技人才等。

參加完在北京舉行的民營企業家座談會,董淸飛 信心滿懷:「接下來,我們計劃將產能擴大一倍, 繼續在稀土永磁行業領域發揮引領作用,爲我國的 科技創新和社會經濟發展作出應有貢獻。



中磁科技生產車間

### 中磁科技董事長董清飛

中磁科技成立於2002年,是一家專業從事研發、 生產和銷售高性能燒結釹鐵硼稀土永磁材料的股份 制企業,同時也是一家國家高新技術企業,年產高 性能燒結釹鐵硼磁性材料8000噸,全國單廠產能最 大,產業鏈最爲完整,屬於全國乃至全球在此行業

的領軍型企業。 2025年2月17日,中共中央在北京人民大會堂舉 辦民營企業家座談會,習近平主席出席座談會並發 表重要講話。中磁科技董事長董清飛受邀參加,成

爲受邀參加此次座談會的山西省唯一代表。 一時間,董淸飛及中磁科技的名聲響徹神州大 地,受到越來越多人的矚目和關注。

### 落戶運城的由來

中等個頭,衣着整潔,嚴謹中透露着親切,這是 董清飛給人的第一印象。董清飛是運城市萬榮縣 人,在回運城創辦企業之前,他一直在北京求學和 工作。此時的他,已是中國首批研發高性能燒結釹